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1) Nel piano affine euclideo reale, in cui é fissato stesia di coordinate ortogonali, si considerino
la circonferenz&: x* +y* — 4 = Oe al retta: 2x—y = 0.

i) Si scriva I'equazione del fasci di coniche tangenti alla circonferenzanei punti in cui essa é
intersecata dalla retta

i) Si stabilisca, giustificando la risposta, se nel flasiz ci sono parabole non degeneri.

iii) Dopo avere verificato che nel fasci esiste un’iperbole equilatera non degerierse ne de-
termini 'equazione; si scrivano le equazioni degli asirdol.

iv) DettaK la generica conica non degenerabgsia C il centro di K. Si determini 'equazione car-
tesiana del luogd descritto da C al variare Hi nel fascio®. Si riconoscal\.

2) Nello spazio affine euclideo redR, in cui & fissato un sistema di coordinate ortoggsation-
siderino
I punti A(1, 1, 3) e B(1, 1, -1)

eil pianoa:x+y+z—-1=0.

I) Si scriva I'equazione del piarfdpassante per A e parallelo agsi determini la distanza tae
B.

i) Detto H il piede della retta perpendicolare condott@dd pianoa, siay il piano individuato da
A, B, H. Si scrivano le equazioni della circonferemzappartenente pe avente il segmento AB
come diametro. Si verifichi, giustificando la rispostail peinto H appartiene .

lii) Si scriva I'equazione del fasci® di piani passanti per i punti A e B. Si determinigeseste, il
piano di® perpendicolare ad.
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1) Nello spazio vettorialMat,(R) si considerino

lamatriceM94 1 0],
11

la funzionef: Mat»(R) — Matz(R) tale chellY I Maty(R) f (Y) := MY

i sottoinsiemiU :={ XOMat(R) | MX = XM}, V :={ Y OMat(R) | f (Y) = Y},

i) Si verifichi chef & un automorfismo.

i) Si verifichi che i sottoinsiemu eV sono sottospazi; per ciascuno di essi si determininoupai,
base e la dimensione.

i) Si costruisca il sottospazio vettoridlen V.

iv) Detto Sil sottospazio delle matrici simmetricheMat,(R), si stabilisca s& & complemento di-
retto perJ.

v) DettoA il sottospazio delle matrici antisimmetricheMiat,(R), si costruiscano i sottospazi
A+UeAn U.

2) Si discuta la risolubilita del sistema reale

X+ 2hy + (h+4)z =h
3x—-2—-hz =h+2
X+hy+z =h+1

ovehOR € un parametro.
Nei casi in cui il sistema é risolubile, se ne detama le soluzioni.



